



粮丰民安

本报记者 乔金亮

仓廩实，天下安。国家统计局公布的数据显示，2021年全国粮食总产量再创新高，达13657亿斤，比上年增加267亿斤，连续7年保持在1.3万亿斤以上。全国粮食再获丰收，实现“十八连丰”，大国粮仓持续稳固，让中国人端稳中国饭碗更有底气。这也为克服各种风险挑战提供了有力支撑，为推动经济社会高质量发展奠定了坚实基础。

时值冬日，各地不断夯实粮食产业经济链条，继续抓好生产、加工、流通、仓储各环节。各地多措并举，坚决守住18亿亩耕地红线，加快高标准农田建设，立足农业关键核心技术攻关、补齐种业发展短板，力求把饭碗端得更稳。

①	④
②	⑤
③	⑥

①12月6日，河南省宁陵县柳河镇农机专业户正在麦田作业。时下，当地农民不失时机搞好冬季麦田管理，争取来年好收成。吕忠箱摄(中经视觉)

②10月25日，广东省开平市马冈镇牛山村，粮农在收割成熟的晚稻。邱新生摄(中经视觉)

③10月29日，位于泗洪县石集乡的江苏华利农业发展有限公司，粮农抓住晴好天气晾晒丰收的水稻。陈玉摄(中经视觉)

④12月17日，位于南昌市安义县的江西省绿能农业发展有限公司，员工正在将稻谷清杂入仓。魏小峰摄(中经视觉)

⑤10月19日，河北省沙河市寨村镇西南沟村村民在剥玉米。2021年，沙河市玉米种植面积24.65万亩，总产量7.863万吨，产量较去年增长15%。田晓丽摄(中经视觉)

⑥11月25日，江西省丰城市泉港镇西岸村，村民在晾晒挂面。该镇采取“党建+集中生产+散户”方式，做强特色传统手工挂面品牌，年产值达1500余万元。占佩璐摄(中经视觉)

